

Сталинское Слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(737) Вторник, 11 января 1949 г. Цена 20 к.

Подготовка к весенним полевым работам — самая ответственная пора в деревне.

Борьба за новый урожай начинается с зимы. Поэтому сейчас надо использовать каждый час времени, чтобы успеть подготовить к севу добротные семена, надежно отремонтировать тракторы и весь конный инвентарь, транспорт, сбрую, заготовить и вывезти на поля удобрения.

Колхозники, звеньевые! Развертывайте соревнование за образцовую подготовку к весне! Вырастим в этом году высокий и устойчивый урожай!

Районное совещание учителей

ПОВЫСИТЬ НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ПРЕПОДАВАНИЯ В НАШИХ ШКОЛАХ

С 7-го по 9 января проходило районное учительское совещание, которое подвело итоги учебно-воспитательной работы школ за первое полугодие 1948—49 учебного года, обсудило и наметило задачи по дальнейшему улучшению обучения и воспитания учащихся.

С докладом выступил заведующий районо т. Лобов.

— Основная наша задача, — сказал докладчик, — это все время повышать научно-теоретический уровень преподавания, решительно улучшать идейно-политическое воспитание учащихся, добиваться лучшего, более глубокого и прочного усвоения школьниками знаний и на этой основе свести до минимума второгодничество и отсеивание учащихся из школ.

Как же мы справились с этой задачей в первом полугодии?

Директора, заведующие школами и учительство района в течение всего полугодия работали с большой энергией. Успеваемость учащихся по сравнению с первым полугодием прошлого года значительно повысилась. Если в первом полугодии прошлого учебного года из 8.000 учащихся не успевало 2.000, то в этом учебном году из 8.647 учащихся не успевают 1548 детей. На хорошо и отлично учащихся 2310 школьников.

К лучшим школам района относятся: женская средняя школа № 3, где директором В. Н. Бабак. Здесь из 805 учащихся не успевают 128, на хорошо и отлично учатся 127. В семилетней школе № 27 (директор И. П. Кищенко) из 242 учащихся отстают в учебе 18. Высокая успеваемость и в начальной школе № 11 (зав. школой т. Леонтьева).

Во всех школах значительно улучшилось преподавание литературы, истории, биологии, математики, физики и других предметов. Улучшилось преподавание русского языка, повысилась грамотность учащихся. Это показали письменные работы по русскому языку за первое полугодие. Если в первой четверти по русскому языку отставало 1907 учеников, то к концу полугодия число неуспевающих сократилось в два раза — стало 995 человек.

Мастер педагогического труда, преподаватель литературы в 8—10 классах женской средней школы № 3 Н. Ф. Степанова добилась, что из 60 ее школьниц успевают только две. К концу года т. Степанова обещает добиться полной успеваемости. Она — знаю-

щий свое дело педагог. Ее предметом учащиеся занимаются с увлечением. Знания их глубоки. На своих уроках т. Степанова хорошо раскрывает оригинальность, величие русской и в особенности советской литературы, ее всемирно-историческое значение.

Хороших показателей по успеваемости по русскому языку добились преподаватель этой же школы т. Николаева, преподаватель семилетней школы № 9 т. Линник и многие другие.

Из учителей начальных школ лучшими являются И. С. Михайлова, А. В. Мартыненко, М. И. Князева, Н. П. Хоруженко, т. Шмельченко. Особо надо отметить выскочку идейный и теоретический уровень преподавания молодой учительницы 3 класса начальной школы № 11 Н. С. Михайловой. Она умело воспитывает у учащихся чувство национальной гордости, любовь к социалистическому отечеству, преданность партии Ленина — Сталина.

На высоком идейно-политическом уровне, с большим педагогическим мастерством проводят уроки: молодой преподаватель физики И. Б. Токарев, Р. А. Волкова; преподаватели математики тт. Бабак, Иванников; естествознания, истории и географии тт. Просоedов, Степанова, Коровина, Меркулова, Матулович и другие.

Однако на ряду с хорошей работой основной массы учительства, имеют место факты плохой работы отдельных учителей. К таким учителям относится учительница Синюгина из 32-ой школы. Контрольные работы ее учащихся оформлены небрежно. Они грязны. Сама учительница исправляет работы неправильно. Так, например, от 19 отнять 11 у нее получается десять, от 18 минус 6 получается 14. У всех учащихся оценки завышены более, чем на 90 процентов. Почти все школьники с контрольной работой не справились.

Плохо работал в этом полугодии почти весь педагогический коллектив Урухской неполной средней школы № 31 (директор т. Иванов, заведующий учебной частью т. Коваль). В этой школе самая низкая успеваемость из всех школ района. Из 361 учащегося не успевают 105. Снизилась успеваемость и в начальной школе № 30, где заведующая школой т. Новикова. От учителей этих школ требуется упорная работа над своей педагогической квалификацией, над

повышением своего идейно-теоретического уровня.

Большим недостатком в работе некоторых школ является отсеивание учащихся, невыполнение закона о всеобуче. И до сих пор в районе несколько десятков детей школьного возраста не охвачено обучением.

Тов. Лобов призвал участников совещания развернуть большевистскую критику и самокритику, направленную на дальнейшее улучшение работы школ и районного отдела народного образования.

По докладу развернулись прения. Всего выступило 18 учителей.

С резкой и справедливой критикой по адресу районо и райфинотдела выступила директор женской средней школы № 3 тов. Бабак. Она сказала, что хотя подготовка школ к началу занятий в этом году и проходила лучше, чем в прошлые годы, но школы все же чувствуют острый недостаток в оборудовании. По вине райфинотдела школы не использовали значительную сумму денег на учебно-хозяйственные расходы. Крыши зданий капитально не ремонтировались, они протекают, отчего продолжается разрушение зданий. Многие школы остались без карт и наглядных пособий. Районо недостаточно проявил настойчивости, чтобы полностью использовать средства.

Не поставлена на должную высоту и работа по борьбе с безнадзорностью детей.

Опытом работы в начальных классах поделилась молодая учительница неполной средней школы № 11 т. Михайлова. Она рассказала о своих методах по идейно-политическому воспитанию учащихся. Изучая биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина и художественные произведения русских классиков и советских писателей, она воспитывает в детях высокое чувство советского патриотизма.

Содержательными были выступления тт. Ярошевич, Жданова, Тарасовой, Водик и других.

Директор Урухской неполной средней школы т. Иванов признал ошибки в работе своей школы, рассказал и о положительных сторонах своего педагогического коллектива. От имени учителей своей школы он заверил, что каждый из них приложит все усилия, чтобы выйти в число передовых.

Совещание приняло развернутое решение, направленное на успешное завершение учебного года.

Читательская конференция при городской библиотеке

Городская библиотека 9 января провела очередную читательскую конференцию на тему: «Образы В. И. Ленина и И. В. Сталина в художественной литературе».

С большим вниманием читатели прослушали краткое описание жизни и деятельности великих вождей нашей партии и советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина.

С докладом «Образ Ленина в художественной литературе» выступил тов. Фисун, а доклад «Образ И. В. Сталина в художественной литературе» сделал тов. Лысак.

В обсуждении докладов приняли участие многие читатели. Некоторые из них прислали в библиотеку отзывы о конференции: «Я с

огромным вниманием слушала доклады о наших великих вождях и учителях В. И. Ленине и И. В. Сталине, — пишет в своем отзыве старая читательница библиотеки т. Большакова. — Считаю, что такие конференции особенно полезны и нужны нашей молодежи».

Е. Коровина, зав. горблотекой.



Плакат работы художника Елагина, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

За новый подъем работы ДОСАРМА!

Всесоюзное Добровольное Общество Содействия Армии (ДОСАРМА) призвано содействовать укреплению вооруженных сил нашей Родины. Это общество существует немного более полугодия. За это время в нашем районе проделана большая работа по организации и укреплению первичных организаций ДОСАРМА. В 1948 году в кружках подготовлены десятки мотоциклистов, сотни ворошиловских стрелков первой и второй ступени, десятки спортсменов, около тысячи юношей и девушек сдали нормы на значок противоздущной и химической обороны.

Сейчас в районе проходят выборы руководящих органов первичных организаций ДОСАРМА. Это — большое и серьезное дело. Выборы должны пройти на высоком идейно-политическом уровне. Они завершают организационную работу, проделанную с момента создания Общества.

Популярность нашего Общества растет с каждым днем. В его ряды вливаются все новые и новые люди — юноши, девушки, колхозники, рабочие и интеллигенция. Это требует усиления воспитательной работы среди членов Общества. Вопросам нового подъема работы Общества должно быть отведено центральное место на выборных собраниях.

В состав руководящих органов должны быть избраны самые активные, лучшие члены Общества, коммунисты, комсомолы, демобилизованные солдаты и офицеры Советской Армии. Бывшие фронтовики — это костяк нашего Общества.

Дальнейшая задача ДОСАРМА — крепить первичные организации, создавать новые боевые коллективы, школы, кружки, повышать качество их работы, вовлекать все новых членов Общества. Пусть каждый член ДОСАРМА станет активным участником всенародного соревнования за выполнение пятилетки в 1949 году!

Г. Авдиенко, инструктор военного отдела райкома ВКП(б).



К 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

По всей стране началась подготовка к 25-летию со дня смерти основателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На фабриках и заводах, в воинских частях и учреждениях, в учебных заведениях и МТС, в колхозах и совхозах будут проведены лекции и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В библиотеках и музеях готовятся большие выставки. На выставке в научной библиотеке имени Горького в городе Одессе будут представлены редкие дореволюционные экземпляры Ленинских трудов. Среди них брошюра «Две тактики социал-демократов в демократической революции», изданная на папиросной бумаге в 1905 году в Женеве.

Сейчас труды Ленина можно найти в каждом доме. Его произведения издавались в Советском Союзе в сотнях миллионов экземпляров на 77 языках народов СССР и иностранных. За 1917-1948 годы вышло 174 миллиона экземпляров, представляющих все идейное наследие В. И. Ленина.

Сессия академии наук СССР

В Ленинграде, где сосредоточена значительная часть научной деятельности академии наук СССР, открылась ее очередная сессия, посвященная истории отечественной науки. Президент академии наук СССР академик С. И. Вавилов, открывая сессию, сказал, что «давно припела пора отдать должное нашей науке, нашим отечественным ученым, правильно, по достоинству оценить многие великие открытия. Наша родина дала миру Ломоносова, Лобачевского, Павлова. Она дала гениальных мыслителей В. И. Ленина и И. В. Сталина». Говоря о позорном преклонении перед иностранными авторитетами, которое культивировалось в России, академик Вавилов говорит, что многих выдающихся отечественных ученых пришлось заново «открывать» в советское время. Советская наука обязана восстановить правду, показать истинное, высокое место отечественной науки в мировой культуре. Ученые заслушают на сессии ряд докладов о вкладе русских ученых в науку.

Планы МТС имени Вильямса

Колхозники и коллектив опорно-показательной МТС имени Вильямса, Чкаловской области, решили закончить все агролесомелиоративные работы вместо 15 за 5 лет. В 1955 году на полях 16 колхозов, которые обслуживает МТС, лесозащитные полосы займут около 3500 гектаров—10 процентов сей земледельческой площади. Этого количества лесов вполне достаточно, чтобы не только защитить от сушевы всю пахотную землю, но и блесить балки, овраги и водоемы. Во всех 16 колхозах зоны МТС освоены травопольные севообороты. Из 27 тысяч гектаров ашны 12 тысяч покрывают лесозащитные полосы.

Гражданская война закончилась полной победой молодого советского государства. Рабочие и крестьяне получили возможность приступить к мирному созидательному труду.

В одном из залов музея Ленина, посвященном этому периоду, мы видим красочный плакат, выпущенный в 1921 году. На плакате—слова Ленина: «Все на работу, товарищи! Докажем, что на поприще мирного труда мы сумеем проявлять еще большие чудеса героизма и победы, чем на поприще войны против эксплуататоров!»

Последние годы жизни Владимира Ильича заполнены трудами над восстановлением и развитием народного хозяйства Советской страны.

Выставленные в музее документы говорят о беседах Ленина с рабочими и крестьянами, о его выступлениях на митингах и собраниях. Мы видим в витрине подписанное Лениным удостоверение крестьянину Шапошникову из деревни Бекетовой, Булгаковской волости, Уфимской губернии. Владимир Ильич удостоверяет, что Шапошников был вызван им в Москву «для беседы и совета по важному делу, касающемуся крестьянского хозяйства».

В зале есть большая картина, на которой изображен Ленин, беседующий с крестьянами. На другой картине запечатлено выступление Владимира Ильича на заводе «Динамо» 7 ноября 1921 года. Огромное помещение заполнено рабочими. Они восторженно приветствуют Ильича, рукоплещут, бросают вверх флажки. Здесь же висит картина, на которой нарисован прием в Кремле Лениным и Сталиным делегации трудящихся Туркестана.

Перед посетителями музея—большая карта. На ней обозначен ленинский план электрификации России.

Об этом историческом плане Ленин говорил в декабре 1920 го-

да на восьмом Всероссийском съезде Советов. Страна была разорена двумя войнами. Большинство заводов и фабрик не работало. Транспорт был разрушен. Общая продукция сельского хозяйства не достигла и половины довоенного (1913 года) уровня. В это время Ленин наметил исторический план восстановления народного хозяйства и его переустройства на социалистических началах. Ленин поставил задачу: восстановить и всемерно развить тяжелую промышленность, подвести под все народное хозяйство, в том числе под сельское хозяйство, новую техническую базу—базу крупного машинного производства.

Владимир Ильич смело смотрел в будущее. Он знал, что народ, свергнувший капиталистов и помещиков, способен творить чудеса. Жизнь подтвердила гениальное предвидение Ленина. Под руководством товарища Сталина ленинский план социалистического переустройства страны был осуществлен. Исполнен завет Ленина: в нашей стране построено социалистическое общество.

Электрификация СССР, которой Ленин придавал огромное значение, продолжается и поныне. Не только в городах, но и в селах появляются все новые электростанции. Колхозы, с помощью государства, строят их сами. Колхозники назвали электрический свет «лампочкой Ильича».

Мы видим в музее многочисленные документы, связанные с работой десятого съезда большевистской партии, открывшегося в марте 1921 года. Съездом руководил Ленин. Работа десятого съезда протекала в один из самых острых моментов в истории революции. В стране разразился продовольственный, топливный и транспортный кризис. Перед партией стояла задача найти выход из тяжелого положения, в котором находилось советское государство. Этот выход

указал партии Ленин. Он предложил перейти к новой экономической политике, рассчитанной на укрепление союза рабочих и крестьян, на вовлечение крестьянства при ведущей роли рабочего класса в социалистическое строительство, на победу социализма. План, предложенный Лениным, был принят съездом и затем полностью осуществлен нашей партией.

Через год состоялся одиннадцатый съезд партии, последний съезд, в котором участвовал Ленин. Центральный Комитет партии, избранный съездом, 3 апреля 1922 года по предложению Ленина избрал генеральным секретарем ЦК самого лучшего и верного ученика и соратника Ленина—Сталина. С тех пор товарищ Сталин бесменно работает на этом посту.

Здоровье Владимира Ильича, подорванное ранением в 1918 году и исключительно напряженной работой, стало с 1922 года ухудшаться. Но и прикованный к постели тяжелой болезнью, он по-прежнему занимается вопросами укрепления советского государства, диктует статьи и письма. Картины и фотографии, изображающие Ленина в Горках с товарищем Сталиным, в кругу семьи, перемежаются с горячими приветствиями и пожеланиями выздоровления дорогому Ильичу от рабочих, крестьян, красноармейцев, партийных, советских, профессиональных организаций.

21 января 1924 года Ленина не стало. Траурный зал Музея запечатлел великую всенародную печаль и скорбь и вместе с тем непреклонную решимость довести дело Ленина до конца.

Люди покидают стены Музея с сознанием того, что дело Ленина живет и будет жить. Великий Сталин ведет советский народ по ленинскому пути. Сталин для нас—это Ленин сегодня.

А. Ильина.

Образцово подготовимся к весенне-полевым работам!

✓ В колхозе имени Кирова не ждут весны

1949 год будет годом больших работ по преобразованию природы, созданию условий для получения высоких и устойчивых урожаев. Как только сойдет снег, начнутся полевые работы, посадка лесных полос, строительство прудов и водоемов, введение травопольных севооборотов. Это дело требует серьезной, продуманной подготовки, мобилизации сил колхозников.

К сожалению этой подготовки нет в колхозе им. Кирова. Там как будто и весны не ждут. Вот, например, подготовка семян. Семена—золотой фонд будущего урожая. Но о них в колхозе не заботятся. Правда, их «очищали». Но что это за очистка? Дважды отправляли образцы семян в семенную лабораторию и оба раза признавались негодными. Яровая пшеница на 15 процентов имеет разрушенное зерно, ячмень смешан с семенами проса, а овес сильно засорен овсюгом.

Семена очищают одни колхозники. Ни заместитель председателя колхоза т. Рева, ни агроном т. Замешайлов не знают что делается с семенами. Семенной овес до сих пор лежит в конюшне при полевом labore. Овес занесен снегом. От сильной влаги он начал набу-

хать и загнивать. Тов. Рева и агроном т. Замешайлов были на поле только осенью, когда ссыпали этот овес.

Агротехническая учеба колхозников фактически сорвана. Звеньевые и сеяльщики не получают необходимой подготовки. На полях колхоза лежит толстым слоем снег. Ветры его сдувают, но снегозадержание не начато до сих пор. Ни одного центнера не собрано звеньями местных удобрений. Бригады и звенья не знают что им делать, так как у них нет планов подготовки к весне.

А как идет подготовка к полезащитным лесопосадкам, в которых у колхоза им. Кирова огромная нужда? Прошлогодний план лесопосадок не выполнен. В поле осталось до 10 тысяч штук саженцев. Их бросили в степи под открытым небом и они погибли. В 1949 году предстоит засадить лесополос семь гектаров. Но не подготовлена ни почва, ни саженцы.

Все эти факты говорят о том, что подготовка к весне в колхозе им. Кирова под угрозой срыва. Весна не за горами, а в колхозе почти ничего не сделано. Поразительное равнодушие и безответственность в деле подготов-

ки к весеннему севу со стороны правления, исполняющего обязанности предколхоза т. Рева, агронома т. Замешайлова вызывают удивление. Неужели они этого не замечают? В колхозе есть партийная и комсомольская организации. Но и они не стали организаторами борьбы за высокий и устойчивый урожай 1949 года. Коммунисты и комсомольцы, не зная положения дел в колхозе, проходят мимо его жизни.

Терпеть такое положение с подготовкой к весне в колхозе им. Кирова—значит окончательно провалить там борьбу за урожай 1949 года. Настоятельно требуется, чтобы партийная организация и правление колхоза не ставили себя в неловкое положение перед колхозниками, а организовали их на большие, патристические дела, на завершение пятилетки в этом году. Необходимо помочь бригадам и звеньям, подсказать им как организовать тщательную подготовку семян, сбор и вывозку на поля местных удобрений, их хранение, как провести снегозадержание и развернуть соревнование за образцовую подготовку завершающей весны пятилетки.

М. Белоусов, участковый агроном МТС.

Забастовочное движение батраков в Италии

Во многих провинциях происходят забастовки. В среднем безработица они массовый характер. В области 100 тысяч из 255 тысяч хозяйственных рабочих не имеют работы. Бастующие потребовали низации общественных работ и денция помещиками нарушаемых норм найма рабочей силы и тар земли. Движение батраков нудило помещиков в ряде мест на уступки. Трудящиеся жвают батраков, организуя шце забастовки солидарности. Правительство сконцентрировало в Апулии крупные полицейские В некоторых районах отстычки между полицией и бастми. В знак протеста против деполиции трудящиеся прервали шение между некоторыми рами центрами. Во многих местах стоялись голодные походы и страции батраков.

Зверская расправа над мирным населением

Английские войска 11 декабря неожиданно окружили небольшой селок Куола Кубу Бару на Малайе. В нем жили китайские батраки семьи. Английский офицер обратился к жителям поселка с вопросом дели ли они коммунистов в сностях? Получив отрицательный вет, офицер приказал женщдетям покинуть поселок. Когда щины ушли, английские соожгли все дома и расстреляли мужчин из 26, проживавших селке.

Зверская расправа над мирным населением вызвала сильное негодование по всей Малайе.

Отставка Маршалла

Президент Трумэн объявил об отставке с 20 января государственного секретаря США Маршалла заместителя Ловетта. Трумэн заявил, что государственным секретарем назначен бывший заместитель государственного секретаря А. А. его заместителем директор жетного бюро Уэбб.

Краткие сообщения

- * Голландские войска, прогнаступление на Суматре (Индонезия) захватили важный республиканский порт Бенкулен.
- * Франко - бельгийские торговые переговоры окончились провалом.
- * 2 января в Софии состоялось торжественное собрание общенациональных организаций столицы Болгарии, посвященное 71-й годовщине освобождения Софии русскими войсками от турецкого ига.
- * Египет и государство Ирак согласились с 6 января прекратить огонь и начать переговоры о мире.
- * Во Франции и Италии наблюдается сильная эпидемия гриппа. В Париже из каждых 5 человек—один болен. В Италии гриппом болен 60 процентов населения.
- * В Японскую академию наук избраны 29 японских ученых, представляющих левых взглядов, в числе 7 коммунистов. Это явление беспрецедентным событием в истории японской науки.

Ответственный редактор

Л. ЗИНКИН

Базе Главткстильсбыта **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** квалифицированный бухгалтер. С предложениями обращаться: г. Георгиевск, Лермонтовская.

Редакция газеты «Сталинское слово» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно